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ТЕХНОЛОГІЇ ГЛИБОКОЇ ПЕРЕРОБКИ  
РИБНОЇ ПРОДУКЦІЇ: СУЧАСНІ МЕТОДИ ТА  

ІННОВАЦІЇ В ОБРОБЦІ РИБИ 

О. Р. Голубицька, спеціальність Підприємництво та торгів-
ля, група ТЕМСм-21 
Л. В. Флока, канд. с.-г. наук, доцент, доцент кафедри товаро-
знавства, біотехнології, експертизи та митної справи 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Глибока переробка рибної продукції є однією з ключових 
галузей харчової промисловості, яка забезпечує створення 
широкого асортименту продуктів з риби, зокрема консервів, 
філе, напівфабрикатів і продуктів з високою доданою вартістю. 
З розвитком технологій обробки риби, зокрема завдяки інно-
ваціям у сфері глибокої переробки, рибна промисловість змогла 
значно покращити якість продукції, подовжити її термін 
зберігання та розширити асортимент.  

Заморожування є одним з найбільш поширених методів 
обробки риби. Процес заморожування дозволяє зберегти при-
родні властивості риби, зокрема її харчову цінність та органо-
лептичні характеристики. В останні роки на рибних підпри-
ємствах активно впроваджуються технології шокового заморо-
жування, що дозволяють досягати більш рівномірного та швид-
кого заморожування при мінімальних втратах поживних речо-
вин. Метод заморожуванням дозволяє зберігати свіжість про-
дукту та знижує ризик утворення кристалів льоду, що можуть 
пошкоджувати клітинні структури риби [2]. 

Копчення є традиційним методом переробки риби, що надає 
продукту специфічний смак і аромат. З розвитком технологій 
цей метод став більш автоматизованим, що забезпечує більшу 
контрольованість процесу. Існують два основні види копчення: 
гаряче і холодне. У гарячому копченні риба піддається терміч-
ній обробці за температури до 85 °C, що дозволяє не лише 
ароматизувати продукт, а й продовжити його зберігання. 
Холодне копчення застосовується при температурі 25–30 °C, що 
забезпечує м’якіший смак і консистенцію, зберігаючи більшу 
кількість корисних речовин у рибі. 

Виробництво філе є одним з основних процесів у глибинній 
переробці рибної продукції. Технології філеутворення постійно 
вдосконалюються завдяки використанню сучасного обладнання, 
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яке забезпечує високу точність розрізів і зменшує втрати м’яса. 
Інноваційні методи дозволяють виробляти філе навіть з дрібних 
риб, таких як оселедець, що значно розширює асортимент 
рибних продуктів [4]. 

Консервування є важливою частиною глибокої переробки 
риби, що дозволяє зберігати рибу на тривалий період. Сучасні 
технології консервування включають не лише традиційні мето-
ди стерилізації, але й новітні методи, такі як ультрависокі тем-
ператури (UHT), що дозволяють досягти більш високої якості та 
зберегти смакові характеристики риби. Окрім того, для збіль-
шення терміну зберігання та підвищення харчової цінності 
використовують різноманітні добавки – від спецій до нату-
ральних консервантів. 

Інноваційними методами глибокої переробки є виділення 
рибних білків, жирів, амінокислот і колагену, які мають широке 
застосування в харчовій та фармацевтичній промисловості. 
Зокрема, білки та жири риби використовуються для виготов-
лення добавок для спортивного харчування, функціональних 
продуктів та косметичних засобів. Процес виділення здійсню-
ється за допомогою технологій екстракції, які дозволяють 
зберегти високу біологічну активність компонентів. 

Інновації в обробці риби є екстракція біоактивних компо-
нентів з риби, таких як омега-3 жирні кислоти, антиоксиданти та 
інші корисні речовини. Завдяки новим методам екстракції, 
таким як ультразвукова екстракція або пресування при низьких 
температурах, стало можливим зберегти більшість корисних 
властивостей риби, що раніше втрачалися в процесі традиційної 
переробки [3]. 

Завдяки новітнім технологіям пакування, таким як вакуумне 
пакування та контрольована атмосфера, можна значно продов-
жити термін зберігання рибних продуктів без втрати їх якості. 
Використання активних та інтелектуальних упаковок, що здатні 
реагувати на зміни вмісту кисню, вуглекислого газу та воло-
гості, дозволяє забезпечити максимальний захист продуктів і 
зберегти їх свіжість протягом тривалого часу. 

Рибна промисловість постійно шукає нові технологічні рі-
шення для підвищення ефективності переробки та покращення 
якості продукції. Майбутні інновації включатимуть удоско-
налення процесів автоматизації, вдосконалення методів обробки 
для збереження більше поживних речовин, а також нові підходи 
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до зменшення відходів, перетворення яких в кормові добавки 
або біоенергетичні ресурси може стати важливим напрямом для 
сталого розвитку галузі [1]. 

Технології глибокої переробки рибної продукції є невід’єм-
ною частиною харчової промисловості, що дає змогу задоволь-
няти зростаючий попит на рибні продукти високої якості. 
Інноваційні методи, такі як шокове заморожування, екстракція 
біоактивних компонентів та вдосконалене пакування, допома-
гають покращити ефективність переробки та зберегти цінні 
властивості риби. У майбутньому технології глибокої переробки 
риби продовжуватимуть розвиватися, що дозволить ще більше 
покращити якість продукції та зменшити вплив на навколишнє 
середовище. 
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